

VANDA – Vállalkozó Nők, Dolgozó Anyák

az „Otthon a vállalkozás világában” című távoktatási program nyitókonferenciája

Budapest, 2008. április 30.

A Tempus Közalapítvány NŐ 2007 nevű kísérleti projektjének folytatásaként az Országos Foglalkoztatási Közalapítvány támogatásával ez év tavaszán Vállalkozó Nők, Dolgozó Anyák (VANDA) címmel távoktatási programot indított anyasági ellátásban részesülő, gyermekgondozást végző hölgyek számára. A program – pályázati úton történt jelentkezés után – 77 olyan résztvevőt fog össze az ország minden tájáról, akiknek már van vállalkozásuk vagy legalább életképes, reális vállalkozói ötletük, illetve szeretnének visszatérni a munkaerőpiacra vállalkozóként. A távoktatásos képzésbe azon célcsoportok is bekapcsolódhattak, akik saját forrás vagy egyéb lehetőség hiányában nem tudnának élni a felnőttképzés, az egész életen át tartó tanulás kínálta előnyökkel.

E hét hónapos, májustól novemberig tartó képzés célja, hogy hozzásegítse a munkaerőpiacról gyermekgondozás miatt hosszú ideje távol lévő résztvevőket tudásuk felfrissítéséhez. Ez idő alatt megtanítja a résztvevőket a vállalkozási ismeretek elméleti és gyakorlati alkalmazására, ismereteket nyújt projektek tervezéséhez, a sikeres pályázatkészítéshez, valamint a szabályos projektvégrehajtáshoz, s mindemellett a közelgő életformaváltás nehézségeinek kiküszöbölésére is felkészíti őket személyes konzultációk és tematikus mentálhigiénés tanácsadás biztosításával.

A májusban induló programot a Tempus Közalapítvány konferencia keretében indította útjára. Az eseményt Kemény Gabriella, a Tempus Közalapítvány igazgatója köszöntője nyitotta, melyben ismertette a projekt főbb összetevőit, a távoktatás gyakorlati megvalósulásának kérdéseit, valamint bemutatta a programban közreműködő képzésfelelős és koordinátor munkatársakat. A rendezvényen elhangzott előadások és pódiumbeszélgetések a női foglalkoztatási formákat, a női vállalkozások hazai és külföldi gyakorlatát tekinthették át.

Dr. Frey Mária, a Szociálpolitikai és Munkaügyi Intézet tudományos főmunkatársa a nők atipikus foglalkoztatási lehetőségeiről szólva, hazánk és más európai uniós országok női foglalkoztatási formáit és azok arányait vizsgálta. A szakértő elmondta, hogy az Európai Unió kiemelten kezeli a női vállalkozókat, s egyúttal felhívta a figyelmet a részmunkaidős foglalkoztatásban rejlő lehetőségekre, melyek hazánkban ma még igen csak kihasználatlanok.

Magyarországon a nők főleg a városokban indítanak vállalkozást, amelyek jellemzően szolgáltatásjellegű vállalkozások – tudhatta meg a hallgatóság a NŐ-TÁRS Alapítvány, és a MiNők Egyesület elnöke, Csapó Ida önismereti tréner és gender szakértő előadásából. Az előadó saját tapasztalatai alapján összegezte a sikeres vállalkozás feltételeit (üzleti terv, önismeretet, ügyfélismeret, termék ismerete, hatékony kommunikáció).

Az anyaság és munkavállalás közti szerepkonfliktus feloldását segítheti egy-egy otthonról is végezhető vállalkozás elindítása. A Mészáros Antonia újságíró által moderált családi és munkahelyi szerepekből adódó konfliktusokról szóló kerekasztal-beszélgetésen Szódy Judit pszichológus, D. Tóth Kriszta újságíró és Csiszér Éva, a Tudatos Életért Egyesület elnöke osztotta meg a résztvevőkkel releváns tapasztalatait. A beszélgetés interaktivitásának fokát mutatja, hogy a megszólaltatottak a hallgatóság soraiból érkező kérdéseket is megvitatták.

Egy már sikeres vállalkozóként tevékenykedő hölgyeket – Madai Kriszta business coach, Rindt Kata, a Mum on Board Outlet kismamaruha web-áruház létrehozója és az előző pódiumbeszélgetésben is résztvevő Csiszér Éva – megszólaltató másik kerekasztal-beszélgetés fókuszában a női vállalkozókat érintő neuralgikus pontok álltak. Az e diskurzus summázataként elmondható legfontosabb üzenet az üzleti életben fontos törvényszerűségek felett álló, személyre szabott megoldási stratégiák alkalmazásának megfogalmazása tekinthető.

A konferencia záró, „Alkalmazottból vállalkozó” című előadásában Csapó Ida az alkalmazotti és vállalkozói szemlélet közti legszembeszökőbb különbségeket vette górcső alá. A szignifikánsan eltérő életfilozófia, vezérlőelv, magatartásformák, munkamorál, felelősségvállalás kérdéskörei mellett hangsúlyt kapott az anyagi javakhoz és a kudarchoz való viszony kezelésének eltérő volta is.

A rendezvény kismamabarát jellegét mutatta, hogy a résztvevők gyermekei részére a szervezők szakszerű felügyeletet biztosítottak. E gesztus a program egészére jellemző, a távoktatásba felvételt nyert tanulók a konzultációs időpontokban, s a november végén esedékes projektzáró konferencián is élvezhetik az ezen segítség által támogatott képzés előnyeit.

E társadalmi hasznosságában kétségtől sokat ígérő, úttörő jellegű projekt aktuális hírei a képzés időtartama alatt folyamatosan követhetők a Tempus Köz-alapítvány alábbi oldaláról kiindulva: http://www.tpf.hu/pages/content/index.php?page_id=774.

DEZSŐ RENÁTA ANNA